

我市  
1至4月

## 经济社会发展主要指标完成情况

2022年1至4月,我市固定资产投资同比增长22%,规上工业增加值同比增长11.2%,限上企业(单位)消费品零售额同比增长18.9%,实际利用外资完成52368万美元、占年度任务的26.9%,城镇新增就业人数完成4.8万人、占年度任务的38.53%。

全市23个县(市、区)中,固定资产投资增速较高的是:深泽县(36.1%)、藁城区(36%)、灵寿县(5%)、深泽县(7.2%)、晋州市(9%)、灵

寿县(9.1%)。

限上企业(单位)消费品零售额增长速度较高的是:高新区(14.4%)、无极县(15.6%)、新华区(18.2%)、井陉矿区(19.8%)、正定县(19.9%)。

规上工业增加值增速较高的有:新乐市(20.5%)、元氏县(19%)、井陉矿区(17.5%)、新华区(17.3%)、正定县(17.1%)。

增速较低的是:赞皇县(-8%)、长安区(5%)、深泽县(7.2%)、晋州市(9%)、灵

寿县(9.1%)。

44.2%,下同)、新华区(40.6%)、赞皇县(40.6%)、无极县(40.6%)、桥西区(40.5%)、完成进度较慢的是:井陉县(31.3%)、裕华区(33%)、晋州市(35.8%)、赵县(36.3%)、新乐市(36.3%)。

实际利用外资完成进度较快的是:行唐县(完成年度任务的114.5%,下同)、平山县(113.5%)、新乐市(85.9%)、晋州市(73.3%)。

石家庄市1—4月份经济社会发展主要指标完成情况

固定资产投资		规上工业增加值		限上企业(单位)消费品零售额		实际利用外资		城镇新增就业人数						
县(市、区)	同比增长(%)	县(市、区)	同比增长(%)	县(市、区)	同比增幅(%)	县(市、区)	任务数(万美元)	完成额(万美元)	完成率(%)	县(市、区)	全年任务数(人)	4月新增(人)	完成率(%)	
深泽县	36.1	新乐市	20.5	行唐县	2682.2	269.3	3000	3434	114.5	正定县	5900	2607	44.2%	
藁城区	36.0	元氏县	16	灵寿县	2643.5	32.9	2530	2638	113.5	新华区	13300	5406	40.5%	
灵寿县	28.6	裕华区	17.5	无极县	21372	12.7	4030	3435	85.9	赞皇县	1550	605	40.2%	
赵县	27.3	井陉矿区	17.3	高新区	54351.5	65	4000	2931	72.3	无极县	3130	1258	40.0%	
鹿泉区	25.9	行唐县	7394.7	53.7	正定县	2030	1200	60.0	桥西区	13800	6009	40.5%		
元氏县	23.4	灵寿县	17	平山县	15428	56.8	2500	1410	56.4	高邑县	1800	729	40.5%	
井陉县	23.2	矿区	2828.6	56.7	正定县	117496.4	46.9	1600	882	55.1	井陉矿区	1330	626	40.5%
新乐市	23.1	高新区	13584.5	50.5	深泽县	12000	4097	34.1	平山县	3830	1537	40.4%		
平山县	22.8	高新区	2744.6	42	无极县	3030	767	25.6	深泽县	1830	642	40.4%		
长鹿区	22.7	高新区	11209.6	45	高新区	15000	3500	23.3	行唐县	2500	1005	40.2%		
高邑县	22.6	高新区	11605.7	39.1	高新区	28000	6415	22.9	藁城区	4230	1725	40.1%		
栾城区	22.4	高新区	23111.9	38.2	高新区	2000	365	18.3	高新区	4900	1256	39.2%		
桥西区	22.0	高新区	1835.6	32.7	高新区	38000	5055	18.1	藁城区	6830	2837	39.5%		
赞皇县	21.6	高新区	32412	23.8	高新区	1600	205	12.3	灵寿县	2530	987	39.5%		
裕华区	21.1	高新区	46591.3	28.7	高新区	55000	5729	10.4	元氏县	3230	1253	39.3%		
晋州市	21.0	高新区	13614.3	26	高新区	2000	201	10.1	高新区	4630	1272	36.3%		
化工园区	20.5	高新区	421401	26.5	高新区	2000	195	9.8	赵县	2300	1199	36.3%		
正定县	19.9	高新区	450209	16.9	高新区	2000	187	9.4	晋州市	3900	1297	35.8%		
矿区	19.8	高新区	122121.4	15.2	高新区	7000	567	8.1	裕华区	13000	4288	33.0%		
新华区	19.2	高新区	351182	14	高新区	7000	413	5.9	井陉县	2400	750	31.3%		
元氏县	18.6	高新区	583670	13.8	高新区	10000	304	3.0	桥西区	1600	未完成目标任务			
高新区	14.4	高新区	789353.9	12.8	高新区	10000	0	0.0						

加快建设现代化、国际化美丽省会城市,

石家庄在行动!

## 千方百计促项目快建设早达效

——访市发改委三级调研员闫书考

□本报首席记者 吴温

项目建设是发展之本、强市之基、富民之源。按照市委、市政府安排,5月23日,我市组织开展了第二季度重点项目集中开工活动,总投资834.3亿元的574个项目集中开工,释放出了坚定目标不放松、心无旁骛谋发展的强烈信号。

“本次开工项目主要有三个特点。”市发改委三级调研员闫书考说,

“一是数量多,开工项目共574个,产业项目358个,均为近两年来最多;二是结构优,产业项目占比62.4%,超过去年的平均水平;三是质量高,所有开工项目单体投资均超过1000万元,超过以往的500万元。”

据了解,今年我市共安排省市重点项目462个,总投资3172.5亿元,年度计划投资1100亿元以上。截至4月底,项目建设进展顺利。参加此次集中开工的574个项目总投资

资834.3亿元,当年预计投资299.1亿元,项目涵盖战略性新兴产业、传统产业升级、现代服务业、农业产业化、民生补短板、基础设施和城市更新等领域。

“本次集中开工活动的成功举行,将有效延续一季度全市重点项目建设项目的强劲势头。”闫书考表示,下一步,全市上下将继续按照市委、市政府的决策部署,以“实干兴石、舍我其谁”的拼搏精神,落实“项目为

王”的要求,集中力量、集聚资源、集成要素,一着不让扎实推进项目建设,定期梳理有关征地、拆迁、土地、环保、土建等方面困难和问题,落实包联制度,强化服务保障,继续把项目建设作为省会高质量发展的突破口和着力点,千方百计提进度保质量,全力以赴,以高质量的投资和项目,带动增量崛起、存量变革、效益提升,为早日实现经济总量过万亿提供强有力的支撑。

据了解,今年我市共安排省市重点项目462个,总投资3172.5亿元,年度计划投资1100亿元以上。截至4月底,项目建设进展顺利。参加此次集中开工的574个项目总投资

## 全力以赴抓项目稳投资促发展

——访藁城区委副书记、区长蔡云龙

□本报记者 刘立芳

“项目是实现增比进位的关键。今年以来,藁城区牢固树立‘项目为王’理念,围绕签约落地、开工建设、入库人统、竣工验收、投产达效等,实行全过程管理、精准化调度,着力破解项目落地难、开工迟、建设慢等瓶颈,努力形成谋划一批、储备一批、开工一批、建设一批、达效一批的良性梯次格局。”藁城区委副书记、区长蔡云龙表示,藁城区全年申

报省市重点项目33个、总投资232.7亿元,项目个数和投资规模均居全市第一;截至4月底完成投资34.2亿元,占年度计划的54.7%,投资项目完成额全市第一;1—4月份,全区固定资产投资增长36%,增速全市第二。

该区坚持党政主要领导带头、区四大班子领导全部上阵,落实层级调度、专班推进、清单管理等措施,对每个项目都倒排工期、挂图

作战,坚持效率至上,全程跟踪问效,力促项目快签约、快落地、快建设、快达效。此外,投入40亿元以上,加快完善石家庄经开区、现代食品产业园、现代物流枢纽基地、轨道交通产业园等园区基础设施。

围绕降低产业用地成本、设立产业引导基金、鼓励企业科技创新、支持主导产业做大做强等,先后出台12类112条支持政策,最大限度为企业减负降压、降低成本、添活力,持续提升投资吸引力。全面推进“标准

地+承诺制”改革,切实做到不动产权证书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证“四证齐发”,实现“拿地即开工”。

蔡云龙说,下一步,藁城区将紧紧围绕“经济总量过万亿,打造5个以上千亿元级产业集群”等目标任务,以“实干兴石、舍我其谁”的奋斗姿态,全力以赴抓项目、稳投资、促发展,努力在支撑之年、关键之年交出优异答卷。

据了解,河北龙海药业有限公司总投资10亿元,总建筑面积16万平米,主要建设质检楼、厂房、车间及配套设施,投产达效后年产值50亿元,年利税4亿元。”河北龙海药业有限公司研发总经理盖树常介绍,项目生产全流程实现绿色低碳和人工智能相结合,做到零排放、零污染,打造全国乃至世界一流的产品生产基地。

公司2021年研发投入5000万元,今年研发投入将达1亿元以上,研发投入复合增长率达到50%以上。目前已建立了包含20名硕博士在内的90人规模研发团队,研发体系完备,并与北京大学药学院、中科院上海硅酸盐研究所等知名高校院所建立了长期合作关系,形成了“产、学、研、销”一体的创新驱动发展格局。

盖树常说,在项目实施过程中,石家庄经济技术开发区管委会

按照“妈妈式”服务的要求,严格落实项目建设包联制度和项目专员工作机制,为项目提供“一对一”服务,做到全流程帮办代办、全方位要素保障、全过程绩效考核,仅用10天时间就实现了“四证齐发”“拿地即开工”。目前,项目正在加快施工,预计明年10月份试生产。下一步,公司将继续坚持创新驱动,积极布局医药产业,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献自己的力量。

目前,赵县组织正兴包装、华电福新、国利建材等35个重点项目集中开工,总投资超27亿元,涵盖产业发展、技改升级、基础设施、民生保障等多个领域。

5月23日,深泽县今年第二季度集中开工建设项目28个,总投资

29.24亿元。其中,5亿元以上项目1个,即总投资6.73亿元的县医院迁扩建项目。亿元以上项目9个,总投资16.5亿元。

井陉矿区集中开工的21个重点项目,总投资22.58亿元涉及工业、技改、文旅、农业水利

和城市基础设施等多个领域,这是井陉矿区培育冶金新材料、调整优化产业结构迈出的坚实一步,将极大提振产业升级、跨越赶超的信心,对推动全区经济社会实现高质量发展具有推动作用。

(本报记者 刘立芳 杜倩倩 李坤晓 综合报道)

## 相关新闻 我市各地第二季度项目集中开工

赵县

5月23日,赵县组织正兴包装、华电福新、国利建材等35个重点项目集中开工,总投资超27亿元,涵盖产业发展、技改升级、基础设施、民生保障等多个领域。

元氏县

5月23日,元氏县集中开工项

目24个,总投资47.8亿元,涉及装备制造业、乡村振兴基础设施及旅游教育产业等领域,项目的开工建设将为元氏县全域全面高质量发展注入强大的动力和活力。

深泽县

5月23日,深泽县今年第二季度集中开工建设项目28个,总投资

第一届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛颁奖典礼举行  
发扬创新精神 激发创业热情 推动务实合作

本报讯(记者 张静雯)5月23日,第一届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛落下帷幕,129个项目获奖,55个项目达成落地意向并在颁奖典礼上进行现场签约。市委常委、常务副市长李克良出席颁奖典礼并致辞。

5月21日至22日,大赛评审组专家采用“线上+线下”形式,重点从项目市场前景和竞争力、与石家庄产业发展契合度、团队创新能力综合实力、技术创新性等方面,对进入决赛的项目进行了评审。最终《新型柔性薄膜太阳能发电组件产业化》《原子磁力计脑磁图》等15个项目分别获得新一代电子信息领域和生物医药领域的“一、二、三等奖”,另有114个项目获得大赛优秀奖。

李克良在致辞中表示,石家庄市始终坚持以创新作为引领高质量发展的第一动力,引人才、建平台、优环境,大力发扬创新精神、激发创业热情、释放创造活力。去年以来,市委、市政府大力推进科技创新,推动生物医药、新一代电子信息两大产业率先突破,着力打造5个以上千亿级产业集群,增强高质量发展的动能。希望广大创新创业者继续关心支持石家庄发展,进一步开展更深层次、更广领域的务实合作。我市将不断增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,全力营造法治化、国际化、便利化的营商环境,让大家切身感受到“石家庄效率”和“石家庄温度”,为企业在石投资兴业保驾护航。

锤炼过硬军事作风,确保充分发挥“平时应急、战时应战”的攻坚作用。

赵尔全要求,要发挥党管武装优势,牢固树立党管武装意识,用党的创新理论武装民兵头脑。要抓好国防动员潜力调查,要做好民兵征集工作,努力为部队输送优质民兵。要抓好民兵队伍建设,扎实开展民兵组织整顿工作,选优编强民兵队伍,提升民兵训练整体水平。要